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Уважаемые участники Третьего всероссийского Форума 
молодых теологов!
Рад возможности приветствовать всех вас и поделиться своими рефлексиями относительно теологии в современном гуманитарном пространстве.
Прежде всего, следует отметить важность того факта, что темы, посвященные изучению теологии в историческом, ценностном, философском, каноническом и прочих контекстах, все чаще становятся сегодня предметом научных дискуссий и общественного обсуждения. На нынешнем Форуме собраны представители ведущих высших богословских школ и светских высших учебных заведений, что несомненно подтверждает высокий статус и заинтересованность научного сообщества в развитии теологической дисциплины.
В восточной православной традиции занятие богословием органически связано с молитвой, то есть непосредственной духовной практикой. Это обусловлено тем, что цель богословия состоит в познании человеком Бога, его благой воли, а также самого себя. Совершенно очевидно, что познать Бога без вхождения в тесное общение и соприкосновение с Ним невозможно. 
Это же можно в той или иной мере отнести и к процессу познания и образования, вообще. Образование, как богословско-философская категория, призванная помочь человеку обрести первообраз и на его основе правильно сформировать себя, тесно сопряжено с богопознанием. Именно благодаря двум опорам – философии, как мудрости человеческой, аккумулирующей знания и опыт всех предшествующих поколений, и теологии, то есть Божественному знанию, данному нам в Откровении, человек может найти ответы на волнующие его экзистенциальные вопросы и обрести подлинное счастье. Замечательно, что в настоящее время забота о здоровом духовно-нравственном становлении молодого человека находит все большее отражение в системе высшего образования через изучение теологии.
В христианском учении теология, или богословие, осмысляется с двух точек зрения: во-первых, это слово о Боге, причем слово не какого-либо мудрого или святого человека, а слово Самого Бога о Себе, то есть Божественное Откровение; во-вторых, это учение Церкви о Боге и Его отношении к миру и человеку, изложенное в систематическом порядке. В древней Церкви центральной темой теологии стало учение о Боге Троице. Прочие разделы – космология, антропология, сотериология, экклесиология, сакраментология, эсхатология – святые отцы Церкви относили к Божественному домостроительству, то есть к области заботы Бога о человеке и о мире. В содержательном плане у разных религиозных сообществ конечно же есть свои отличия, однако структура дисциплины в определенной степени типична для традиционных конфессий.
Сегодня теология – это комплексная научная дисциплина, состоящая из различных теологических направлений, таких как: догматическое, основное, сравнительное, нравственное, пастырское и др.
Выше было отмечено, что богословие в своем основном аспекте, вероучении о Боге, неразрывно связанно с духовной практикой – молитвой. Вспоминаются известные слова древнего церковного писателя Евагрия Понтийского: «Если ты богослов, то будешь молиться истинно, а если истинно молишься, то ты – богослов»[footnoteRef:1].  [1:  Евагрий Понтийский. Слово о молитве, 61. ] 

При этом следует помнить, что теология, богословие – это научная дисциплина, а значит и деятельность разума. Многие святые отцы-богословы были выдающимися интеллектуалами своего времени, поэтами и писателями, юристами и переводчиками, учеными и педагогами. Традиция сочетания светской учености и богословия оказала решающее благотворное воздействие на формирование философии, науки и культуры. 
Отрадно, что в настоящий момент теология как научная дисциплина все больше укрепляет свои позиции в системе высшего образования России. В первую очередь этому служит полученный статус научной специальности, что позволяет, в том числе проводить защиты кандидатских и докторских диссертаций, а также осуществлять на качественно ином уровне диалог науки и религии по актуальным проблемам. Например, на днях, 17 октября, в Российском университете дружбы народов прошел IV международный симпозиум «Теология в современном научно-образовательном пространстве. Искусственный интеллект и ценности общества», посвященный столь злободневной проблеме, которая сегодня находится на острие внимания науки и религии, государства и социума.
Необходимо с удовлетворением отметить развитие теологического образования во многих светских высших учебных заведениях, где все чаще появляются кафедры теологии. Представляется важным и востребованным, чтобы теология в светском образовательном пространстве развивалась в качестве межфакультетской дисциплины, нацеленной на формирование духовного мировоззрения личности. В современных реалиях, когда ментальные и социальные девиации становятся все более частым явлением, теология имеет огромный потенциал в том, чтобы помочь молодому человеку обрести верные ценностные ориентиры и быть морально сильным и устойчивым. Иными словами, теология способна заполнить имеющийся духовный и идейный вакуум.
При этом важно не допустить профанации теологии, как в процессе преподавания, так и в общественном и государственном дискурсе. Нельзя, чтобы посредством формализации произошла подмена, когда вместо дисциплины, призванной дать духовное, божественное осмысление всем сторонам жизни человека, появилось бы некое выхолощенное «социальное христианство» или «гражданская религия», без реального понятия о Боге и Его непреходящих заповедях. В этом смысле очень значимо, что развитие теологии в России не пошло по пути искусственного синкретизма, но осуществляется в парадигме конфессиональной принадлежности с четким религиозным посылом. Ибо подлинная сплоченность достигается в свободном многообразии.      
В том числе и в этой связи хотел бы предложить всем участникам форума подумать над «реанимированием» и введением в оборот наряду с термином «теология» нашего замечательного русского, славянского эквивалента «богословие», несправедливо оставленного в тени. Ведь такие понятия, как богословие, справедливость, милосердие и др., представляющие собой красивую и благозвучную кальку с соответствующих греко-латинских терминов, составляют великое достояние нашего родного языка и культуры, дают свидетельство зрелости и плодовитости нашей духовно-философской мысли. Кроме того, равноправное использование терминов «теология» и «богословие» подчеркивало бы историческое преемство современной отечественной теологической науки с традициями и богатейшим наследием дореволюционной русской богословской школы.
Желаю всем участникам настоящего Форума помощи Божией и успеха в работе и научных трудах.       
Благодарю за внимание!
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